中共中央印发修订后的《中国共产党纪律处分条例》明年1月1日起施行

释放越往后执纪越严强烈信号

新华社北京12月27日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

修订后的《条例》共3编、158 条,自2024年1月1日起施行。

通知指出,党的二十大对全面加强党的纪律建设作出战略部署。党中央着眼解决大党独

有难题、健全全面从严治党体系,对《条例》作了修订。《条例》 全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,从党章这个总源头出发,坚持严的基调,坚持问题导向和目标导向相结合,与时俱进完善纪律规范,进一步严明政治纪律和政治规矩,带动各项纪律全面从严.释放越往后执纪越严的强

烈信号,发挥纪律建设标本兼治作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

通知要求,各级党委(党组)要担负起全面从严治党政治责任,认真抓好《条例》的贯彻执行,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起,切实维护纪律的刚性、严肃性。要坚持党性党

风党纪一起抓,把《条例》纳入党员、干部培训必修课,增强遵规守纪的自觉。要坚持把纪律挺在前面,促进执纪执法贯通,准确运用"四种形态",落实"三个区分开来",把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪、问责,敢于善于斗争,严格执纪、

精准执纪,不断推动全面从严治 党向纵深发展。各地区各部门 在执行《条例》中的重要情况和 建议,要及时报告党中央。



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码查看《条例》 全文

四部门规范义务教育课后服务

晚自习等不得纳入课后服务范围

新华社北京12月27日电记者27日从教育部获悉,教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅日前联合印发通知,进一步规范义务教育课后服务有关工作。通知提出五个"严禁":严禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、严禁增加学生课业负担、严禁以课后服务名义乱收费、严禁不符合条件的机

构和人员进校提供课后服务。

通知明确,学校课后服务应 安排在上课日及完成国家规定 课程和学校教学计划之后。学 校为学生提供的早到校看管和 自习、午餐午休看管、晚自习等 服务不得纳入课后服务范围。

通知要求,学校开展课后服务要充分征求家长意见、征询学生需求,主动向家长告知服务方式、服务内容、安全保障措施

等,由学生和家长自愿报名、自 主选课。

通知提出,不得利用课后服务时间组织学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

通知要求,不得以课后服务名义擅自增加收费项目、扩大收费范围,不得违背学生家长意愿强制收费或捆绑收费,不得通过家长委员会、第三方机构等收取课后服务费。地方和学校要按

本地区规定对家庭经济困难学 生减免课后服务相关费用。学 校要严格执行收费公示制度。

通知提出,要建立第三方机构进校园遴选审核机制,形成机构名单、服务项目及引进费用标准,加强日常监管并建立动态调整机制。要建立校外引进人员资格审查机制。

根据通知,各地于2024年 春季学期起正式实施。

中央纪委国家监委公开通报六起形式主义、官僚主义典型问题

这只"老虎"基层调研一天打卡10多个点

新华社北京12月27日电中央经济工作会议对广大党员干部涵养优良作风、推动高质量发展提出明确要求,强调要不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌,必须动真碰硬、靶向纠治。日前,中央纪委国家监委对6起形式主义、官僚主义典型问题进行公开通报。具体如下:

河南省信阳市息县在农村 人居环境整治中层层加码、检查 考评过多过频、搞"面子工程"等 问题。息县在推进人居环境整 治工作中,脱离实际、违背干部 群众意愿随意决策,出台文件 "一刀切"要求定期清理本地区 国道、省道、县道等主干路两侧 野树杂草, 留茬高度在10厘米左 右。只顾"面子"、不顾"里子" 对主干路两侧可视范围和领导 干部调研检查经常走的线路整 治标准要求讨高,这些公路两侧 反复割草、干净整洁,但村内环 境特别是背街小巷脏乱差:对公 路沿线某村庄12户房屋"刷白 墙""加青瓦",但对村内其他房 屋未作任何整修,形成鲜明反 差,整治工作变形走样。检查考 评过多过频、层层加码,信阳市 实行"每月一暗访一通报、一季 度一考评". 息县实行"每日一通 报、每周一排序、每半月一评比、 每月一奖惩",项店镇频繁开展 督导检查、观摩评比,采取贴照 片等方式通报排名靠前、靠后的 村党支部书记,增加基层干部和 群众负担。信阳市副市长、息县 具委原书记汪明君受到党内严 重警告处分;息县县委书记管保 臣,县民政局局长、项店镇党委 原书记陈敏受到党内警告处分; 息具农业农村局党组书记、局长

黄树伟受到党内严重警告处分, 其他责任人员受到相应处理。

新疆维吾尔自治区墨玉具 委原书记张冠军乱作为、假作 为,搞"形象工程""政绩工程"问 题。2017年至2023年,张冠军 在乡村振兴迎检等工作中弄虚 作假搞"面子工程",花费大量财 政资金在农业园区大门等位置 安装大型电子显示屏、建设参观 通道,多次组织养殖户临时集中 以制造市场繁荣、交易活跃假 象;在项目推进中重规模、轻效 益,重立项、轻管理,导致大量资 产长期闲置,浪费巨额财政资 金。张冠军还存在其他违纪违 法问题,被开除党籍、开除公职, 涉嫌犯罪问题被移送检察机关 依法审查起诉。

江西省文化和旅游厅原党 组书记、厅长李小豹政绩观扭 曲,急功近利、层层加码、脱离实 际设定目标问题。2013年至 2021年,李小豹在担任萍乡市市 长、市委书记期间,不顾实际在 萍乡经济技术开发区大肆上马 房地产项目,把经开区变成"房 地产开发区";盲目追求政绩,要 求全市在3年内建成全国第一个 全域"海绵城市",工程质量问题 频发,干部群众反映强烈;急功 近利,为全市项目观摩考核设定 不切实际的目标,导致一些县区 脱离实际花巨资"堆盆景",甚至 弄虚作假诰项目。李小豹还存 在其他严重违纪违法问题,被开 除党籍、开除公职,2023年3月因 受贿罪被判处有期徒刑十二年。 贵州省政协原党组副书记、

副主席周建琨在调研中搞形式主义、官僚主义,热衷舆论造势、做表面文章问题。2016年至2021年,周建琨在任毕节市委书记期间,搞"打卡式""作秀式"调研,有时一天要调研十多个点,

到调研点与基层干部握握手、说两句话、拍几张照后即离开,不深入群众了解、解决实际困难。在调研过程中挑剔吃住、专车开道,增加基层负担。热衷搞舆论造势,支持他人写书宣扬其"功绩",并安排财政资金购买该书,分发给干部学习。周建琨还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙江省财政厅原党组成员、副厅长薛英杰等人不作为、慢作为、抓落实不力问题。2020年至2021年,薛英杰等人落实上级决策部署不力,未按规定及时分解下达中央财政拨付的部分玉米、大豆等补贴资金,致使巨额补贴资金闲置超1年,其中部分资金闲置超2年,严重影响中央补贴资金使用质效。薛英杰受到党内严重警告处分,其他责任人员受到相应处理。

重庆市沙坪坝区中梁镇党委原书记梁小丹等人贯彻耕地保护政策打折扣、乱作为问题。2020年至2021年,沙坪坝区中梁镇党委、政府在未办理农用地转用审批手续的情况下,违法日用耕地442亩(含永久基本农用275亩),用于建设斐然湖绿化景观项目。2020年,国务院对坚积规项目。2020年,国务院对坚决制止耕地"非农化"作出明确部署后,中梁镇有禁不止,仍继续化景观等。梁小丹受到党内警告处分,其他责任人员受到相应处理。

中央纪委国家监委指出,把 中国式现代化宏伟蓝图一步步 变成美好现实,必须真抓实干、 狠抓落实,坚决反对形式主义、 官僚主义。当前一些地方和干 部口号响落实差、不作为乱作为 等问题依然存在,影响党中央决策部署落地,侵蚀干部群众获得感,必须严纠严治。中央经济工作会议对高质量落实党中央决策部署,纠治形式主义、官僚主义提出明确要求。各级党组织和领导干部要认真学习领会、自觉对标对表,深入检视在落实党中央决策部署上是否做到了不打不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为,力戒形式主义、官僚主义,统筹把握时度效,聚焦、聚神、聚力抓落实,以担当诠释忠诚,用实干推动发展。

中央纪委国家监委强调,各 级纪检监察机关要把推进中国 式现代化作为最大的政治,把坚 持高质量发展作为新时代的硬 道理,充分履行职能职责,坚决 纠治形式主义、官僚主义,确保 党中央决策部署落实见效。要 紧跟党中央因时因势作出的决 策部署,把纠治形式主义、官僚 主义作为一项重要工作,聚焦重 点岗位、重点领域、重要环节,加 强监督检查,打通落实中的堵点 淤点难点,纠正执行中的温差落 差偏差,确保最终效果符合党中 央决策意图。要坚持严的基调、 严的氛围、严的措施,强化问题 导向,坚决纠治落实党中央决策 部署做选择、搞变通、打折扣,不 作为、慢作为、乱作为,搞"政绩 丁程"。做表面文音、抓丁作简单 机械、层层加码,以及加重基层 负担的形式主义、官僚主义等问 题,切实把严的标准立起来,把 实的作风树起来。要强化系统 施治,紧盯领导机关和领导干 部,紧盯党性觉悟根源,紧盯政 绩观、权力观,科学精准靶向施 策,大力发扬真抓实干、担当作 为、团结奋斗的时代新风,凝聚 磅礴的奋讲力量。

河南省委原常委

甘荣坤受贿1.66亿 被判无期徒刑

据新华社南京12月27日 电12月27日 电12月27日,江苏省常州市中级人民法院一审公开宣判河南省委原常委,政法委原书记甘荣坤受贿一案,对被告人甘荣坤以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对甘荣坤受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1999年至2021年,被告人甘荣坤利用担任海关总署财务科技司副司长、财务装备司司长、基建办公室主任,北京海关关长,湖北省副省长,黑龙江省委等委、政法委书记,河南省委常委、政法委书记等职务上的便利条件,为他人在工程承揽、企业经营、案件处理等事项上提供帮助,直接或通过他人民币1.66亿余元。

《失孤》原型之子被拐案宣判

两名"人贩子" 一死缓一无期

新华社济南12月27日电

电影《失孤》原型郭刚堂之子郭某振被拐案一审宣判。山东省聊城市中级人民法院27日依法对被告人呼富吉、唐立霞拐卖儿童军判处被告人呼富吉死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,对被告人呼富吉限制减刑;以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;同时判令被告人呼富吉、唐立霞共同赔偿附带民事诉讼原告人物质损失人民币50余万元。

法院审理查明,1997年至1998年间,被告人呼富吉和唐立霞以出卖为目的,拐卖李某慧、郭某振、杨某豪、李某豪四名儿童。2001年,被告人呼富吉伙同他人以出卖为目的,拐卖儿童杨某羽。被告人呼富吉、唐立霞以出卖为目的,共同实施拐卖儿童行为,拐卖儿童四人;呼富吉伙同他人以出卖为目的,拐卖儿童一人,二人的行为均构成拐卖儿童罪。法院根据两被告人犯罪的事实、性质、情节,作出上述判决。